



招商引资，逆风跑出加速度



营商“温度”持续提升

以一流营商环境赋能高质量发展，西宁不仅有信心有决心，更付之于行动——

段雍告诉记者，在西宁切身感受到了速度、力度、温度：帮助企业解决问题用速度，所以众多头部企业创造了令行业刮目相看的“高景速度”“丽豪速度”“神鹰速度”等等；推进工作有力度，让我们看到了一个想干事、能干事、干成事的西宁；关爱企业有温度，市委市政府以及开发区管委会将很多工作想在企业的前面，让我们十分感动。

在西宁的众多企业都和丽豪有着同样的待遇、和段雍有着同样的感受。南川工业园区行政服务中心副主任任志斌向记者讲述了两件事儿：

青海高景太阳能科技有限公司注册时，我们的工作人员手把手指导，全部办结不需要他们走出楼门一步。

青海高景太阳能科技有限公司相关负责人考虑到作为高载能企业，现有变电站无法满足需要，必须新建110千伏变电站，但因是个大工程，线路经过村庄，认为相关事宜十分繁琐……问题反馈至园区后，园区随即成立专班，程序跑通，转入建设；200多人现场施工，园区工作人员24小时盯在现场，12座27米高的铁塔，仅用了20多天就搭建完成。79天后，变电站投入运营。

主动对接、靠前服务，从项目立项审批到开工建设直至竣工投运，我市全力做好全方位、全过程的组织协调服务工作，确保“小的问题不过夜，重大问题不过月”……正是有了精准务实的“包保制”，西宁的“朋友圈”才越来越大，好项目越来越多，让企业看到了西宁不可限量的发展未来。



产业链上谋突破

过去一年，在市委市政府坚强领导下，全市深入开展“链长制”招商，招商引资“一号工程”持续巩固提升，围绕锂动力及储能电池、光伏制造、电子信息材料、合金新材料、生物医药和高原动植物精深加工业等6条产业链，绘制11张产业链招商图谱，指明了精准招商新路径……

各园区针对自由优势领域，对遴选出的靶向企业157家精准发力，谋划一批重点强链、补链、延链项目，总投资约1458亿元。

正如曾经的南川工业园区一片荒凉、无人问津。如今，青海弗迪、泰丰先行、宁德时代、阿特斯、丽豪、晶科、高景等重点企业，锂动力储能电池、光伏制造等产业链集群效益显现，让这里“四季如春”、生机勃勃。

晶科单晶硅、弗迪高端锂电池等15项强链补链项目引进落地，全市最大的单体投资项目天合光能开工建设，晶科20GWh单晶硅项目建成投产……

用最好的资源、最大的诚意、最完备的配套服务，联手大企业、布局好项目……如今，大企业、好项目在西宁熙来攘往，一个个产业集群、创新高地，正借助招商引资“强磁场”不断释放效应，赋能经济高质量发展，切实扛起在现代化新青海建设上走在前作表率的责任使命。



本版图片均由黎晓刚摄

西宁亮点

招商引资

2022年，招商引资全年完成省外到位资金197.6亿元，为省定目标任务的105%；

引进落地晶科单晶硅、弗迪高端锂电池等15项强链补链项目；

全市最大的单体投资项目天合光能开工建设，晶科20GWh单晶硅项目建成投产；

遴选靶向企业157家，谋划重点强链、补链、延链项目94项，总投资约1458亿元。

……
随着项目数量和到位资金的不断增加，强链、补链、延链项目积蓄起强大动能，都在向我们展现着过去一年里西宁招商引资不断取得突破性进展的生动注脚。

始终把招商引资作为“一号工程”来抓，是西宁市委市政府过去一年埋头苦干的着力点。从招商引资“一号工程”到优化营商环境“一把手工程”，从全面推行产业链“链长制”到当好金牌“店小二”，西宁市围绕“高地”“四地”建设，抢抓国家重大战略机遇，抓招商、促发展、稳投资，感恩奋进、拼搏赶超，以逆风而上的加速度，跑出了招商引资的新起点。

本报记者 张弘视



锚定高质量招商引资

今天招来的商、引来的资，就是明天的新动能、新速度。

西宁虽地处青藏高原，自然条件要恶劣得多，但市委市政府主要领导用最真挚的诚意和饱满的热情，让这些劣势变得无关紧要。他们带着责任、带着感情、带着任务、扑下身子、狠抓落实，服务企业和企业家，让他们切身感受到了西宁感恩奋进、拼搏赶超所散发出的蓬勃生机和招商引资浓厚氛围。

作为头部企业的青海丽豪半导体材料有限公司毫不犹豫地将落户地选在西宁，并在一期建成后马不停蹄地开展二期工程建设，丽豪半导体究竟看上了西宁的什么？

青海丽豪半导体材料有限公司董事长段雍说：“最先吸引我们的是这里独一无二的自然资源禀赋，但坚定我们在这里扎根的决心的是优良的营商环境。尤其是在招商时表现出的真挚诚意，让我们感受到了满满的安全感。”

锚定高质量招商引资，西宁市深入对接产业链上中下游关联企业、龙头企业，研究产业发展方向，指明发展路径，为今后各产业更好更优发展提供了思路。

各园区纷纷签订责任书，组队外出招商；干部职工走进工地车间，帮助企业解难题促生产……为产业发展提供源头活水，为经济增长蓄势赋能。

